
EJERCICIO 4 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Configurar la aplicación para la descarga de mapas  

 

 

 

Descarga del mapa 

Para descargar el mapa, hemos escogido un punto intermedio entre Vitoria-Bilbo-Durango, 

para que en el mapa del Radio Mobile se vean todos los puntos. 

 

 

 

 

Donde se guarda el 

mapa 

Donde se descarga 

el mapa 



 

UBICACIONES EN GOOGLE EARTH 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Crear Unidades en el Radio Mobile 

 

 

Así con todas las ubicaciones creadas en Google Earth. 



 

 

Crear red en el Radio Mobile 

PARAMETROS 

 

 

Le estamos indicando en 

cuantas situaciones 

meteorológicas queremos 

que el enlace esté 

operativo. 



 

TOPOLOGIA 

 

SISTEMAS 

 

En los datos del ejercicio nos dice 10MBPS, por lo tanto para asegurarnos este DataRate 

cogemos 20mbps. Vemos que el número más cercano a 20 es de 19.5 , escogemos esa opción. 

Vemos que entre todos los MSC que nos da, el mejor es el MSC2 por tener mejor potencia y 

sensibilidad. 

MSC2  Potencia de transmisor: 27 dbm 

    Umbral del receptor: -92 dBm 

 



Aunque esta opción no sea mala, hay una mejor que sería diferenciar las zonas urbanas y 

rurales. 

URBANA: 

Un canal con mayor ancho de banda, es más susceptible de sufrir interferencias y un canal con 
menor ancho de banda, tiene menos capacidad de transmitir información (la potencia y 

sensibilidad que tiene nuestro receptor es peor). En este caso habría que coger el ancho de 
banda de 10 Mhz. 

 

 
RURAL: 

En una zona rural cogeríamos el canal con mayor ancho de banda porque vamos a tener una 
mejor potencia y una mejor sensibilidad.  

 

SISTEMAS 

 

Ganancia de antena  30db. 

Potencia del Transmisor  27dbm. 

Umbral del receptor  -92 dbm. 

Nombre del sistema  Rocket M5 1. En los datos nos dice el tipo de sistema que tenemos que 

usar. 

 

 

 

 

Se han creado dos 

sistemas para 

diferenciar zona 

urbana y rural, pero al 

final como se usa todo 

el rato el MSC2, en los 

dos ROCKET están 

puestos los mismos 

datos. 



S. CORAZON – ARTXANDA  

 

 

 

 

 

En “Lista de unidades” se 

seleccionan las dos 

unidades y en “Dirección 

de la antena” ponemos 

hacia donde se va a dirigir 

esa antena.  

En el caso de Artxanda, va 

a ir a S. Corazón y 

viceversa. 



 

Rx Relativo El margen de 18,0 db, sale del Nivel de señal que recibimos (nivel rx) y la 

sensibilidad del aparato. El margen como mínimo tiene que dar 10dB. 

 
Espacio libre  112,3Db. 

 
Fresnel  Aquí hay que tener en cuenta que tiene que ser positivo y que no tiene que ser 

menor del %60. En este caso, el Fresnel aparece 14.7, eso quiere decir que hay un %1400 de 

la zona de Fresnel que está libre de obstáculos.  

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ARTXANDA – ARNOTEGUI   

 

 

 

 

 



 

Rx Relativo Se puede ver que la antena receptora tiene un Rx Relativo (margen) de 16.5 dB. 
El margen sale de la diferencia entre el nivel de señal que recibimos (rx) y la sensibilidad. Tiene 
que dar un mínimo de 10 db. 
 
Espacio libre  119,4dB 

 
Fresnel  Tiene  que ser positivo y  no tiene que ser menor del %60. En este caso, el Fresnel 

aparece 12.3, eso quiere decir que hay un %1200 de la zona de Fresnel que está libre de 
obstáculos.  

 

 

 

 



 

 

 

ARNOTEGI – OIZ 

 

 

 



 

Rx Relativo Se puede ver que la antena receptora tiene un Rx Relativo (margen) de 16.1 dB. 
El margen sale de la diferencia entre el nivel de señal que recibimos (rx) y la sensibilidad. Tiene 
que dar un mínimo de 10 db. 
 
Espacio libre  135,5dB 

 
Fresnel  Tiene  que ser positivo y  no tiene que ser menor del %60. En este caso, el Fresnel 

aparece 2.6, eso quiere decir que hay un %200 de la zona de Fresnel que está libre de 
obstáculos.  

 

 

 

 



 

 

OIZ – DURANGO 

 

 



 

Rx Relativo Se puede ver que la antena receptora tiene un Rx Relativo (margen) de 16.4 dB. 
El margen sale de la diferencia entre el nivel de señal que recibimos (rx) y la sensibilidad. Tiene 
que dar un mínimo de 10 db. 
 
Espacio libre  124,2dB 

 
Fresnel  Tiene  que ser positivo y  no tiene que ser menor del %60. En este caso, el Fresnel 

aparece 9.4, eso quiere decir que hay un %900 de la zona de Fresnel que está libre de 

obstáculos.  

 

 

 



 

oiz – zaldiaran 

 

 

 

En el enlace Oiz – Zaldiaran hubo que hacer algún que otro cambio.  Debido a que en los 

resultados el Rx Relativo nos salía menos de 10 hubo que andar cambiando la altura de las 

antenas. Aun cambiándolas, seguía saliendo menos, por lo que se tuvo que hacer cambios. 

Uno de ellos, fue el cambio de antena, pasar de una 5G30-Vpol a una 5G34-Vpol. Con ese 

cambio, también había que hacer un cambio en la ganancia, que pasaba a ser 34 db. A parte de 

eso, se cambió el porcentaje de la disponibilidad del enlace a 99%. 



 

 

 

Rx Relativo Se 
puede ver que la 
antena receptora 
tiene un Rx 
Relativo (margen) 
de 13.8 dB. El 
margen sale de la 
diferencia entre 
el nivel de señal 
que recibimos 
(rx) y la 
sensibilidad. 
Tiene que dar un 
mínimo de 10 db. 
 

 
Espacio libre  140. 

En este caso se usa el sistema Rocket M2 porque es 

donde se han cambiado los parámetros. 



Fresnel  Tiene  que ser positivo y  no tiene que ser menor del %60. En este caso, el Fresnel 

aparece 4.4, eso quiere decir que hay un %400 de la zona de Fresnel que está libre de 

obstáculos.  

 

 

 

 

 

ZALDIARAN – MENDIZABALA 

En este enlace 

no hubo que 

realizar ningún 

cambio, por lo 

que los datos 

se dejan como 

al principio. 

 

 

 



 

 

Rx Relativo Se puede ver que la antena receptora tiene un Rx Relativo (margen) de 13.5 dB. 
El margen sale de la diferencia entre el nivel de señal que recibimos (rx) y la sensibilidad. Tiene 
que dar un mínimo de 10 db. 
 
Espacio libre  122,7dB 

 
Fresnel  Tiene  que ser positivo y  no tiene que ser menor del %60. En este caso, el Fresnel 

aparece 6.6, eso quiere decir que hay un %600 de la zona de Fresnel que está libre de 

obstáculos.  

 



 

 


